

Минусинскій Листокъ.

Годъ I.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 5 коп.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой:

На годъ—7 руб., на полгода 4 руб., на одинъ мѣсяць 70 коп.

Такса за объявленія: За строку пята впереди текста—20 к. и позади—10 коп. Для иногороднихъ (въ Сибири) впереди текста 30 коп. и позади 15 коп. Для объявленій изъ Европ. Россіи впереди текста 40 коп., позади 20 коп. Объявленія прислуги и лицъ ищущихъ труда оплачиваются 20 коп. за 3 строки. За разсылку готовыхъ объявленій при газетѣ по 1 рублю съ сотни.

Контора и редакция газеты открыта ежедневно съ 10 ч. утра до 1 ч. дня и съ 5 до 7 час. вечера.

Рукописи, присылаемые въ редакцію, должны быть написаны четко, на одной сторонѣ листа и съ обозначеніемъ фамилии и адреса автора. Рукописи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Статьи, признанныя неудобными, хранятся въ редакціи три мѣсяца, послѣ чего или уничтожаются, или возвращаются автору при условіи оплаты ихъ пересылки.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ редакціи по Михайловской (Бѣловской) улицѣ въ домѣ Егорычева. За переѣму адреса г.г. подписчики вносятъ по 20 коп. (можно марками).

Общественно-политическая, литературная и экономическая газета, выходящая въ г. Минусинскѣ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Электротheater
„Метеоръ“
В. В. Федорова.

10 и 11 апрѣля идетъ грандіозная міровая картина изъ художественной серіи „Чинесъ“ въ Римѣ:
ВИХРЬ ЗЛА
Драма въ 6-ти колоссальныхъ актахъ.

Въ главныхъ роляхъ участвуютъ знаменитыя артистки **Марія Карри** и **Пина Маннелли**. Сюжетъ этой колоссальной картины весьма интересенъ, онъ рисуетъ всю нашу современную жизнь, которая въ своей стремительности не знаетъ никакихъ преградъ. Одному она щедрой рукой бросаетъ горсть счастья, радость; другому безжалостной рукой убиваетъ его сердце и душу. Съ холоднымъ безстрастнымъ лицомъ играетъ людьми и бросаетъ его въ высшее блаженства, то въ пучину горя и безумныхъ страданій.
Въ виду колоссальности картины—ежедневно пойдетъ по два сеанса: 1-й въ 6½ ч., 2-й—въ 9 ч. Касса открывается съ 6 ч. вечера.

Аптекарскій магазинъ
Е. К. МАРТЬЯНОВОЙ.
Получена разныхъ сортовъ писчая и почтовая бумага, разные канцелярскія принадлежности, большой выборъ портфелей и блокноты.

ВЪ МАГАЗИНѢ Г. Х. ФИЛИМОНОВА
получены петлицы разныхъ вѣдомствъ.
Большой разнообразный выборъ лѣтнихъ шляпъ.

О правѣ передвиженія политическихъ ссыльныхъ.

Недавно въ Иркутской губ. введены въ дѣйствіе новыя правила о правѣ передвиженія политическихъ ссыльно-поселенцевъ изъ одного пункта въ другой. До сихъ поръ огромная ссыльная масса была прикрѣплена къ опредѣленнымъ пунктамъ поселенія, по большей части, отдаленнымъ и гиблымъ, гдѣ ссыльные не могли найти себѣ работы и вынуждены были владить жалкое полугодное существованіе, часто кончавшееся трагически. Новыя правила дѣлаютъ въ этомъ отношеніи частичныя уступки. Новыя правила содержатъ въ себѣ нижеслѣдующіе пункты: „1. До истеченія шестимѣсячнаго срока со времени своего водворенія ссыльно-поселенецъ можетъ отлучиться изъ мѣста своего жительства: въ предѣлахъ стана—съ разрѣшенія становаго пристава, а въ предѣлахъ уѣзда—съ разрѣшенія уѣзднаго полицейскаго управленія. 2. По истеченіи полугоднаго срока со времени своего водворенія ссыльно-поселенецъ, если пожелаетъ, можетъ отлучиться въ предѣлахъ Иркутской губ., за исключеніемъ горныхъ округовъ, г. Иркутска и Иркутскаго уѣзда, но съ соблюденіемъ слѣдующихъ условій: за три недѣли до дня предполагаемой имъ отлучки онъ долженъ письменно заявить объ этомъ мѣстному волостному правленію, съ указаніемъ мѣста, куда желаетъ онъ отлучиться, избраннаго имъ маршрута пути слѣдованія и времени предполагаемаго имъ прибытія (сообразно съ мѣстными условіями) въ тотъ пунктъ, гдѣ онъ намеренъ избрать себѣ новое мѣсто жительства. Во время своей остановки въ пути ссыльно-поселенецъ обязанъ явиться къ должностному лицу мѣстной полиціи. 3. Если ссыльно-поселенецъ, по истеченіи указаннаго выше срока, не прибѣдетъ въ то мѣсто, которое онъ избралъ себѣ для временнаго или постояннаго пребыванія, или не возвратится въ мѣсто своего первоначальнаго водворенія, то онъ подлежитъ задержанію и привлеченію, согласно 236 и 237 ст. устава о ссыльныхъ, къ законной отвѣтственности за самовольную отлучку, если отсутствіе его продолжалось не болѣе одного мѣсяца, и за побѣгъ, если оно было болѣе продолжительнымъ. 4. Для жительства въ уѣздныхъ городахъ Иркутской губ. ссыльно-поселенецъ никакого особаго разрѣшенія не требуется. 5. Ссыльно-поселенцы иудейскаго вѣроисповѣданія имѣютъ право проживать только въ томъ уѣздѣ, а равно и въ уѣздномъ городѣ, въ которомъ они водворены.“
Эти новыя правила о передвиженіи политическихъ ссыльныхъ, при всей своей формальной, территориальной и националь-

ной стѣснительности,—все-таки значительный шагъ впередъ, по сравненію съ тѣмъ прикрѣпленіемъ, которое было до изданія ихъ, но должны отмѣтить, что они распространяются только на Иркутскую губ., въ Енисейской же губ. ссыльные остаются прикрѣпленными къ мѣстожительству. Невольно возникаетъ вопросъ, почему то, что допустимо въ Иркутскѣ, недопустимо въ Красноярскѣ. Это остается для насъ административной загадкой.

Последнія извѣстія.

Съ начала войны, какъ извѣстно, началась усиленная борьба противъ нѣмецкаго вліянія въ русской жизни. Эта борьба проявлялась въ закрытіи торговыхъ предприятий и въ секвестрѣ имущества, принадлежащаго германскимъ подданнымъ. Кромѣ того особое вниманіе правительства привлекли нѣмецкіе колонисты, живущіе въ Россіи. Вопросъ о ликвидаціи ихъ земельныхъ владѣній былъ рѣшенъ въ положительномъ смыслѣ. Однако, теперь начинаютъ выясняться какіе нежелательные послѣдствія можетъ имѣть такая политика. Всѣми признано, что вопросъ объ обмененіи и обработкѣ полей является особенно острымъ благодаря уходу значительной части рабочаго населенія на войну. Между тѣмъ колонисты, владѣющіе громадными пространствами земли въ Европейской Россіи, отказываются, по свѣдѣніямъ „Бир. Вѣд“, отъ аренды занимаемыхъ ими земель. Такимъ образомъ вырисовываются перспективы, при которыхъ громадная пространства земли на югѣ Россіи окажутся не обмененными. Врядъ ли это принесетъ пользу государству.
Назначенный на мѣсто генерала Русскаго главнокомандующимъ арміями сѣверо-западнаго фронта генералъ отъ инфантеріи, георгіевскій кавалеръ М. В. Алексѣевъ получилъ образованіе въ тверской классической гимназіи. По окончаніи гимназіи онъ поступилъ въ московское пѣхотное юнкерское училище, откуда вышелъ въ 1873 г. въ 64 Казанскій пѣхотный полкъ. Прослуживъ недолгое время въ строю, М. В. Алексѣевъ поступилъ въ Николаевскую академію генеральнаго штаба, которую окончилъ по первому разряду. Въ 1898 г. онъ былъ назначенъ экстраординарнымъ профессоромъ Николаевской академіи генеральнаго штаба, въ какой должности пробылъ до 1901 года, когда онъ получилъ должность ординарнаго профессора той же академіи.
Параллельно съ научными занятіями въ Николаевской академіи генеральнаго штаба генералъ Алексѣевъ въ 1900 году получилъ назначеніе начальникомъ отдѣленія генералъ-квартирмейстерской въ

главнаго штаба, а въ минувшую японскую войну былъ генералъ-квартирмейстеромъ 3-й маньчжурской арміи. Въ 1906 году генералъ М. В. Алексѣевъ былъ назначенъ первымъ оберъ-квартирмейстеромъ главнаго управленія генеральнаго штаба.

Генералъ-отъ-инфантеріи М. В. Алексѣевъ—участникъ компаній: турецкой 1877 года и японской 1904—1905 г.г. и съ 1908 года состоялъ начальникомъ штаба кievскаго военнаго округа.

Въ мартѣ мѣсяцѣ закрыты 2 русскія газеты, издающіяся въ Тифлисѣ, 2 армянскія газеты, издающіяся въ Тифлисѣ и Баку, 2 татарскія газеты. Газета „Рус. Слово“ оштрафована въ мартѣ мѣсяцѣ на 9000 рублей.

Въ Екатеринбургѣ, по распоряженію судебна-слѣдственныхъ властей арестованъ и заключенъ въ губернскую тюрьму бывший начальникъ Александровскаго сыскаго отдѣленія приставъ Н. Г. Мекленбургцевъ. По нѣкоторымъ дѣламъ Мекленбургцевъ уже осужденъ въ тюрьму; главныя же дѣла, какъ вымогательство, убійство и афера, харьковской палатѣ предстоитъ заслушать въ Александровскѣ, въ будущемъ мѣсяцѣ. Въ связи съ этими предстоящими дѣлами и была измѣнена мѣра пресѣченія.

Всѣ эти преступленія Мекленбургцевъ совершилъ при исполненіи служебныхъ обязанностей.

Въ газетахъ теперь много пишутъ о женщинахъ-героиняхъ, участвующихъ въ военныхъ дѣйствіяхъ. „Рус. Инвалидъ“, не отрицая этихъ фактовъ, указываетъ, что на театрѣ войны гораздо болѣе женщинъ авантюристокъ, чѣмъ женщинъ героинь. А что еще хуже, такъ это то, что за авантюристкой проникаетъ на театрѣ военныхъ дѣйствій развратница, подавляя первую численностью. Тыловые города кишатъ жрицами любви и, какъ не борется съ этимъ позорнымъ и опаснымъ для арміи явленіемъ полиція всякаго рода, побѣдить его пока не удается. Мы можемъ лишь радоваться, что запрещеніе продажи спиртныхъ напитковъ сдѣлало невозможнымъ устройство оргій типа Харбина. Иначе, нѣмецкій шпіонажъ расцвѣлъ бы пышнымъ цвѣтомъ въ притонахъ Варшавы, среди фиктивныхъ „офицерскихъ женъ“ и „кузинъ милосердія“, купившихъ повязку Краснаго Креста въ аптекарскомъ магазинѣ безъ всякихъ подготовительныхъ курсовъ и испытаній.

О расширеніи томскаго и саратовскаго университетовъ.

Вопросъ о расширеніи томскаго университета получилъ теперь благопріятный оборотъ. Недавно депутация отъ города Томска вновь возбудила передъ министерствомъ народнаго просвѣщенія ходатайство объ открытіи при томскомъ университетѣ двухъ факультетовъ: физико-математическаго и историко-филологическаго. Какъ передаютъ, министръ народнаго просвѣщенія г. П. Н. Игнатьевъ отнесся къ ходатайству вполне сочувственно, находя, что при наличности медицинскаго факультета не представляется затруднительнымъ открытіе физико-математическаго, имѣющаго рядъ однородныхъ кафедръ съ медицинскимъ. Завѣдующему разрядомъ высшихъ учебныхъ заведеній поручено г. Иг-

натьевымъ выработать законопроектъ для внесенія въ Думу въ осеннюю сессію. Такое же распоряженіе г. Игнатьевъ сдѣлалъ относительно саратовскаго университета, который ходатайствовалъ черезъ особую депутацию объ открытіи кромѣ существующаго медицинскаго еще трехъ факультетовъ, какъ было предложено въ 1909 году при основаніи университета. Въ настоящее время г. Игнатьевъ нашелъ возможнымъ ограничиться лишь открытіемъ одного физико-математическаго факультета при саратовскомъ университетѣ. Одновременное открытіе другихъ факультетовъ затрудняется еще тѣми обстоятельствомъ, что общенный городомъ Саратовымъ 1 миллионъ рублей на покрытие расходовъ университета по учреженію университета до сихъ поръ не внесенъ. Совѣтъ министровъ постановилъ рассчитать Саратову уплату означенной суммы на 20 лѣтъ

ТЕЛЕГРАММЫ

Петроградскаго Агентства.

На кавказскомъ фронтѣ.

ТИФЛИСЬ, 8 апр. Отъ штаба кавказской арміи. На фронтѣ кавказской арміи положеніе безъ переменъ.

Обзоръ военныхъ дѣйствій.

ПЕТРОГРАДЪ, 8 апр. Въ Завислянскомъ районѣ полное затишье, нарушаемое изрѣдка артиллерійскимъ огнемъ. Пѣхота противника стрѣляетъ исключительно разрывными пулями. Въ Галиціи, въ районѣ рѣки Дунаецъ, наши развѣдчики продолжаютъ успешные поиски, повсюду отбѣгаютъ развѣдчиковъ противника, захватываютъ плѣнныхъ. Ими захвачены въ плѣнъ смѣнявшіеся караулы. Удачнымъ дѣйствіемъ нашей артиллеріи разсѣяна пѣхотная колонна противника, силою около двухъ баталіоновъ, двигавшаяся съ юга на сѣверъ. На Мезо-Лаборчскомъ направленіи въ эти дни противникъ неоднократно переходилъ въ контръ-атаку съ цѣлью отобрать захваченныя нашими доблестными полками высоты у Телепоча, но все его усилія отражались нашимъ ружейнымъ огнемъ и ручными гранатами. Нѣкоторыя наши части, подпустивъ на близкое разстояніе противника, встрѣчали его молодецкими ударами въ штыки, что заставляло противника въ беспорядкѣ бѣжать. Одинъ баталіонъ австрійцевъ съ офицерами положилъ оружіе. Въ районѣ Козювки атаки противника въ эти дни достигли большого напряженія. Здѣсь шель уорный бой за высоту 901. Послѣ жестокой съ нашей стороны обороны высота 901 въ 6 час. вечера перешла въ руки противника, но уже въ 8 час. на-

ши славные полки снова ее заняли и далеко отогнали противника. В другомъ пунктѣ того же направленія послѣ удачнаго взрыва наши части ударомъ въ штыки съ пѣниель гимна заставили германцевъ не только очистить окопы, но и въ паникѣ бѣжать. При этомъ нами захвачено въ плѣнъ 1 офицеръ и 60 нижнихъ чиновъ, 3 пулемета, 1 минометъ. На Стрыжскомъ направленіи небольшой артиллерійскій огонь

Разрывныя пули.

ПЕТРОГРАДЪ, 7 апр. Для освѣщенія вопроса о примѣненіи нашими врагами разрывныхъ пуль, любопытны перемышльскіе документы. 12 янв. по порученію генерала Селиванова начальникъ дивизіи Чистяковъ увѣдомилъ коменданта крѣпости, что, въ виду повторяющихся случаевъ употребленія войсками перемышльскаго гарнизона разрывныхъ пуль, верховный главнокомандующій повелѣлъ безусловно разстрѣливать всѣхъ чиновъ австрійской арміи, при коихъ окажутся такіа пули; разсматривая ихъ, какъ преступниковъ. Отвѣтъ генерала Кусманека генералу Чистякову носилъ уклончивый характеръ. Не отрицая факта примѣненія австрійцами разрывныхъ пуль, Кусманекъ указалъ, что онъ сообщилъ содержаніе полученнаго письма своему высшему начальству и получилъ приказъ увѣдомить ген. Чистякова, что за каждаго казеннаго австрійскаго солдата будетъ казнено два русскихъ военнопленныхъ. Однако стрѣльба разрывными пулями крѣпостнаго гарнизона со времени нашего твердаго заявленія прекратилась. Разгадка эта оказалась въ захваченномъ нами секретномъ приказѣ къ крѣпости Перемышль. Этотъ приказъ, помѣченный 26 янв. новаго стиля, то есть, на слѣдующій день по врученіи коменданту письма генерала Чистякова, гласитъ слѣдующее. „Находящіеся въ войскахъ и учрежденіяхъ гарнизона крѣпости пѣхотные пристрѣлочные патроны сдать, какъ можно скорѣе въ артиллерійское депо. О послѣднемъ донести 30 ян. Эти патроны далѣе могутъ выдаваться лишь по особому приказанію штаба крѣпости.“ Какъ видно мѣры, принятые нами для обузданія неприятеля, въ данномъ случаѣ оказались дѣйствительными, но въ другихъ мѣстахъ намъ не удалось еще восторжествовать надъ злорадною жестокостью неприятеля. На фронтѣ сорока верстъ между Пилицей и Нидой неприятель 5 апр. стрѣлялъ исключительно разрывными пулями.

6 апр. первый дивизионъ нашихъ черноморскихъ миноносцевъ обстрѣлялъ турецкія позиціи у Архавѣ, возлѣ селеній Сумли и Вице, причѣмъ огонь велся при помощи корректировки съ берега.

На Черномъ морѣ.

СЕВАСТОПОЛЬ, 7 ап. Нашъ минный отрядъ, крейсируя въ анатолійскихъ водахъ 5 ап. потопилъ 10 судовъ, груженныхъ военными припасами. Подойдя къ Архавѣ онъ обстрѣлялъ турецкія позиціи и произвелъ смятеніе и панику среди войскъ.

На французскомъ фронтѣ.

ЛОНДОНЪ, 8 апр. „Морнингпостъ“ сообщаетъ подробности о дѣлѣ въ Зиллебекѣ. Британскіе минны отличались чрезвычайной силой. Часть холма снесена взрывомъ, отъ нѣсколькихъ сотъ германцевъ остались одни ключья. Деревня Кеммель славится горой въ 500 футовъ — высотой, единственною во всей Фландріи. Захватъ этой горы знаменуетъ важный шагъ въ дѣлѣ окруженія германскаго правого

крыла. Бой былъ столь же ожесточенный, какъ и у Невшапеля. Британское наступленіе дошло до мѣстностей за траншеями, гдѣ пѣхота оказалось открытой для сильнаго огня. Пока солдаты окапывались, бой еще продолжался. Доставлено уже 800 плѣнныхъ германцевъ, все это указываетъ, что потери неприятеля значительныѣ, чѣмъ у Невшапеля. Германскіе аэропланы, энергично бомбардирующіе не защищенные города, отгоняются отъ британскихъ линій, вслѣдствіе чего неприятель не можетъ получить свѣдѣній о подготовленіи британской атаки. Мѣстность, гдѣ ведется британцами бой, весьма затруднительна, вслѣдствіе густоты населенія. Приходится сражаться на улицахъ, въ домахъ, фабрикахъ и шахтахъ.

Бригадный генералъ, привѣтствуя запись 500 человекъ во второй шотландскій стрѣлковый полкъ, заявилъ, что въ началѣ боя у Невшапеля полкъ подвергся сильному ружейному и пулеметному огню. Тѣмъ не менѣе онъ произвелъ атаку на пространство ста ярдовъ, прорвавшись черезъ германскія проволочныя загражденія. Полковникъ Блиссъ, 20 офицеровъ, 30 сержантовъ выбыли изъ строя первыми, тѣмъ не менѣе остатки баталіона продолжилъ бой. Въ концѣ пятаго дня былъ выведенъ изъ линій огня остатокъ баталіона съ однимъ подпоручикомъ и старшимъ унтеръ-офицеромъ.

Маленькій фельетонъ.

Чей это слышенъ тяжкій вздохъ?

Чей это слышенъ тяжкій вздохъ? Вздохнулъ-ли то судья Очковъ Иль то Ахуновъ оскорбленный, Недавно, кѣмъ-то „вразумленный“, Вздохнулъ и снова „написалъ“, Что гдѣ-то вышелъ съ нимъ „скандалъ“.

Мнѣ жаль обоихъ: и Очкова (Ему писать придется снова) И жаль Ахунова (хлопотъ Ему съ судьей — полночь ротъ)... А, впрочемъ, что-жъ, — вотъ вдовъ нашъ Въ судѣ судью-же ждетъ пассажъ.

Маруся Лилова.

Минусинская Жизнь.

Сѣщанное засѣданіе членовъ городской санитарной комиссіи и участковыхъ санитарныхъ попечителей г. Минусинска происходило въ помѣщеніи городского управленія 6 апр. подъ предѣлательствомъ ветеринарнаго врача Н. А. Толмачева. Разсмотрѣнію подлежали вопросы: 1) о выборѣ секретаря санитарной комиссіи, 2) о выборѣ недостающихъ участковыхъ попечителей за уходомъ нѣкоторыхъ изъ нихъ на военную службу и 3) о принятій экстренныхъ подготовительныхъ мѣръ къ охраненію народнаго здравія въ связи съ ожидаемымъ прибытіемъ военнопленныхъ и эвакуаціей раненыхъ воиновъ. Собраніе постановило: 1) на должность секретаря комиссіи пригласить М. И. Лалетина, 2) просить городское управленіе на должность санитарныхъ попечителей пригласить: М. М. Жуйкова, И. Е. Огородникова, М. Т. Григорьева, П. Ф. Зараменскаго и 3) обратиться чрезъ городское управленіе по телеграфу къ енисейскому губернатору съ просьбой дать знать, когда и въ какомъ количествѣ придутъ плѣнные въ Минусинскъ и будетъ ли при нихъ медицинскій персоналъ, теперь же просить городское управленіе войти въ переговоры съ переселенческимъ вѣдомствомъ объ уступкѣ барака, построеннаго ниже парходныхъ пристаней, выяснитъ вопросъ о помѣщеніяхъ для плѣнныхъ. Постановлено посредствомъ объявленія обратиться къ жителямъ о прививкѣ оспы; оповѣстить посредствомъ объявленій жителей города объ очисткѣ дворовъ въ недѣльный срокъ. Рѣшено расклеить объявленія объ эпизити яшура на скотѣ и постановлено въ ближайшіе дни сдѣлать общій санитарный осмотръ въ городѣ, согласно § 86 инструкции. Слѣдующее засѣданіе назначено на 14 апрѣля. Присутствовало 22 ч.

Засѣданіе правленія пожарнаго общества. 7 апр. подъ предѣлательствомъ

П. А. Бахова, происходило засѣданіе правленія минусинскаго пожарнаго общества. На разсмотрѣніе были поставлены вопросы: 1) о необходимости мѣропріятій для болѣе успѣшной борьбы съ могущими быть пожарами, въ виду наступленія весенняго времени, опаснаго въ пожарномъ отношеніи, 2) по заявленію начальника дружины Э. П. Солдатова о сложении съ себя обязанности, по неимѣнію свободнаго времени и 3) текущіе дѣла. Правленіе постановило: устроить удобные подъѣзды къ рѣч. Минусинскъ около мостовъ по Михайловской и Степной ул. Вблизи подъѣздовъ поставить по одной бочкѣ для постояннаго хранения воды, емкостью до 150 ведеръ каждая, которыя любезно предложены для этой цѣли В. В. Солдатовымъ. Машинистъ при паровой пожарной машинѣ долженъ находиться въ непосредственномъ распоряженіи брандмейстера городской пожарной команды и состоять исключительно при машинѣ. Рѣшено теперь же обратиться съ просьбою къ Н. П. Пашенныхъ о бесплатной уступкѣ, хотя бы временно, желѣзныхъ баковъ, освободившихся съ сахарнаго завода, которые и поставить въ извѣстныхъ мѣстахъ города для хранения воды. Взамѣнъ отказавшагося начальника дружины Солдатова, правленіе временно пригласило уже избраннаго на эту обязанность общимъ собраніемъ брандмейстера городской пожарной команды, дѣйствительнаго члена общества Н. Н. Родионова, который изъявилъ на это свое согласіе. Въ числѣ текущихъ дѣлъ членъ правленія В. П. Ерохинъ внесъ предложеніе объ увеличеніи площади пожарнаго сада за счетъ стороны, выходящей къ городу, что бы приблизить садъ къ городу и сохранить за нимъ довольно красивый лѣсокъ и мѣстность. Правленіе, общества вполне раздѣляя предложеніе г. Ерохина, постановило: войти по этому вопросу съ ходатайствомъ въ гор. думу. Въ заключеніе всего, рѣшено въ ближайшее же время устроить въ саду игры — „тиръ“ и „кегельбанъ“.

Оригинальный способъ расчета примѣняетъ подрядчикъ Рублевъ къ крестьянамъ, возившимъ лѣсъ для шпалъ Ачинско-Минусинской дороги. Такъ, напримеръ, одинъ крестьянинъ привезъ лѣса на 350 шпаль, его же рассчитали за 200 шпаль. Всѣ протесты крестьянъ при расчетѣ остались безрезультатными.

Пожаръ. 7 апр. вечеромъ въ усадьбѣ Назарова, расположенной вблизи сѣновала, загорѣлся деревянный флигель, приспособленный для дачъ. Быстро прибывшая пожарная команда съ брандмейстеромъ г. Родионовымъ во главѣ застала все зданіе объятымъ пламенемъ. О спасеніи флигеля нечего было и думать. Сухое деревянное зданіе сгорѣло до основанія. Къ счастью тихая погода препятствовала распространенію пожара, такъ что всѣ остальные усадебныя постройки оказались невредимыми. Флигель былъ запертъ и въ немъ никто не жилъ. Загорѣлся онъ съ крыши. Вслѣдствіе этого г. Назаровъ предполагаетъ, что пожаръ возникъ вслѣдствіе поджога.

Братство молитвы и трезвости открываетъ бесплатный кабинетъ для чтенія въ помѣщеніи Минус. 2 кл. ц. пр. школы (противъ музея). Газеты и журналы свѣтскаго и духовнаго содержанія. Кабинетъ открывается по праздничнымъ днямъ съ 11 до 4 час. дня, а по буднямъ съ 6 до 8 час. вечера.

Рѣдкая свадьба. 5 марта, въ городскомъ управленіи, при торжественной обстановкѣ, городскимъ головою и его помощникомъ, въ присутствіи секретаря и свидѣтелей было совершено, посредствомъ записи въ брачную книгу и составленія надлежащаго акта, бракосочетаніе минусинскаго мѣщанина И. Я. Ведерникова, — старообрядца „Спасова согласія“ съ дѣвицею І. И. Гостевскихъ, перешедшей изъ православія въ старообрядчество. О предстоящемъ бракосочетаніи въ городскомъ управленіи было предварительно вывѣшено объявленіе, замѣняющее собою обычное „церковное оглашеніе“. Невобрачушаяся, приняла фамилию мужа и всѣ гражданскія права, предоставляемыя женамъ, законно вступающимъ въ бракъ.

Обнаруженные воры. Въ ночь на 6 апр., въ 15 верстахъ отъ города, на заимкѣ кр. дер. Малой Минусы Дмитрія Бакулина были похищены 3 ската окованныхъ колесъ. Старшій ночной объѣздной

И. В. Чистяковъ, по просьбѣ Бакулина, приступилъ къ розыску похищеннаго. Труды Чистякова увѣнчались успѣхомъ: колеса были обнаружены во дворѣ Александра Чернова по Ново-Магазинной улицѣ, спрятанными частью подъ лодкою, а частью въ погребѣ. Черновъ въ кражѣ сознался и указалъ на своего сообщника минусинскаго мѣщанина Николая Дудина. Обвиняемые Чистяковымъ доставлены въ распоряженіе полиціи.

ОПРОВЕРЖЕНІЕ.

Печатается на основаніи ст. 12 времен. правилъ о печати.

Въ № 68 вашей газеты напечатана записка подъ заглавіемъ „Купеческая операція“, въ которой упоминается, что я купилъ у Пильникова кожу на 54 руб. и денегъ не уплатилъ. Дѣло было такъ. Купилъ у Пильникова 5 кожъ Иванъ Хайлюлинъ за 30 руб. въ кредитъ. У мирового судьи Хайлюлинъ подтвердилъ, что кожи купилъ онъ лично для себя и продалъ ихъ самъ, и что у меня онъ, Хайлюлинъ, на службѣ не состоялъ и не состоитъ. Между тѣмъ мировой судья присудилъ въ пользу Пильникова съ меня 24 рубля. Я же обжаловалъ это дѣло въ окружный судъ, но, конечно, тѣмъ оно кончиться не знаю. Мало ли случается такихъ дѣлъ, когда покупаютъ подъ чужой фирмой. Кромѣ того долженъ сказать, что никто меня не искалъ и не догонялъ и въ пошевку не садилъ. Отъ такого бы насилія я защитилъ себя всегда сумѣлъ и сумѣю. Въ дѣйствительности, я по жалобѣ Пильникова былъ вызванъ г. исправникомъ чрезъ надзирателя г. Тетюхина. Я объяснилъ г. исправнику все подробно. Г. исправникъ призвалъ Хайлюлина, который ему сознался, что Викторичъ тутъ не причѣтъ, а купилъ онъ Хайлюлинъ лично для себя, и самъ же продалъ ихъ, и что онъ у меня никогда на службѣ не состоялъ. Добавляю, что ни въ какихъ судебныхъ учрежденіяхъ никакихъ дѣлъ моихъ нѣтъ и никогда не было. Это дѣло объясняю недобросовѣстнымъ поступкомъ того же Пильникова. Видя, что онъ былъ обманутъ Хайлюлинымъ, Пильниковъ началъ требовать денегъ съ меня, якобы Хайлюлинъ для меня покупалъ кожи. Я же Пильникова никогда не видалъ. Прошу мое опроверженіе напечатать въ самое непродолжительное время въ вашей газетѣ.

Съ уваженіемъ
М. Викторичъ.

Редакторы-издатели: **И. Г. Сафьяновъ.**
А. Я. Деисовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Ищу мѣсто продавщицы или кассирши, согласна въ отъѣздъ Михайловск. ул., д. Филимонова. 599

Фотографія Станчуса.
Имѣется липная целлулоидная бумага. 2—4 598

ДРОЖЖЕВОЕ ЗАВЕДЕНІЕ.
СОЛДОГУБОВА.
Доводитъ до свѣдѣнія торгующихъ пресованными дрожжами, что вслѣдствіе нѣкоторой перестройки въ заведеніи получился продолжительный перерывъ въ работѣ, и свѣжая и х.рошаго качества дрожжи будутъ выходить по цѣнѣ 60 коп. фун. съ 9 апрѣля. Съ почетомъ **Солдогоубовъ.**

ПРОДАЮТСЯ лошади рабочія со сбруею, телѣги на желѣзномъ ходу, лодка тесов. 10 аршинъ и партия холста мѣшочнаго одвоузка. Сдается дача за протокон. О цѣнѣ ссыриваться въ магазинѣ Т-го д-ма Рогазинскій и К-о. 594

Продаются коверъ и дорожка плетеная и покрывало на кровать вязаное. Набережная, д. № 26. 600

Имѣются кедровыя доски 2-хъ и 3-хъ вершныя также кедровыя брусья для воротъ, 2-хъ вер. фингуса, брусья для филенчатыхъ дверей. Имѣются сосновыя доски 1 1/2 в. 1 в. и тесъ кровельный. Ссыриваться о цѣнѣ въ домѣ Кляйна, Ново-Цикутвенск. ул. № 70 593

Сдается 3 дес. земли прошлагоднихъ баекъ, а также земля для теперешнихъ баекъ. Ссыривать Михайловская 141. 604

Нужна прислуга.
Малованна 15 руб. Видѣть послѣ 4 час. дня. Домъ Метегалкина вверху. 587

Нужна липна домъ казначейства винзу. 3—3 596

Кто хочетъ точно знать ходъ событій, предшествовавшихъ настоящей войнѣ, тотъ долженъ выписать ОРАНЖЕВУЮ КНИГУ

„ЗА ЧТО ВОЮЕТЪ РОССІЯ?“

„Сборникъ дипломатическихъ документовъ“

Переговоры отъ 10 до 24 іюля 1914 г. ЦѣНА 20 к., съ пер. зак. бан. 40 к. 3 шт. 1 р. Карты военныхъ дѣйствій цѣною 90 к.; 1 р.—70 к. 2 р. 75 к. и самая подробная 25—33 вершк. 3 р. 85 к. съ пересыл. заказ. бандер. Большая карта Южнаго театра войнъ (съ Турціей). 24—16 вершк. въ 6 крас. ЦѣНА 1 р. 60 к., съ перес. заказ. бандер. 1 руб. 75 коп.

Требованія адр.: Южно-Русскій Конторъ Объявленій Н. А. СѢДОВА, Ростовъ н/д., Пушкинская ул. д. № 189. Требованія наложеннымъ платежомъ оставляются конторою безъ исполненія и отвѣта.